

УДК 636.5

ИЗРАИЛЬ — РОССИЯ: ВЗАИМОВЫГОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

ИНТЕРВЬЮ С ПРЕДСТАВИТЕЛЕМ КОМПАНИИ M.A.D. БОРИСОМ БЕЛЕНЬКИМ

Summary: On the threshold of the Chicken King / VIV Russia 2009 show the interview with the representative of the Israel M.A.D. Company in Russia Mr Boris Belenky is brought forward the attention of our readers.

Аннотация: В преддверии выставки «Куриный Король / VIV Russia 2009» вниманию читателей предлагается интервью с представителем израильской компании M.A.D. в России г-ном Борисом Беленьким.

Ключевые слова: птицеводческие комплексы, рынок, инжиниринг, производство мяса птицы.



«Птица и птицепродукты» (ПП): Прежде всего, хочу выразить Вам благодарность за согласие рассказать о своем опыте российской аудитории. Начнем с азав, как говорится. С чего начала компания M.A.D., кто стоял у истоков, что подтолкнуло к созданию именно этого бизнеса?

Борис Беленький (ББ): Вот уже более 30-ти лет компания M.A.D. (Израиль) специализируется на создании комплексных проектов различных направлений в сфере промышленного птицеводства. Созданные компанией птицеводческие объекты располагаются в Израиле, странах Восточной Европы, в России, Казахстане и в африканских странах. Используя передовые разработки и опыт израильской птицеводческой и птицеперерабатывающей промышленности, специалисты компании много лет успешно работают на российском рынке технологий для промышленного птицеводства.

Компания M.A.D. была создана ведущим израильским специалистом в сфере генетики и селекции тяжелых мясных кроссов бройлеров и индейки г-ном Паюрски Ави.

Первоначально специалисты компании занимались разведением тяжелых мясных кроссов бройлеров и индейки, были созданы племенные репродукторы первого порядка и племенные репродукторы второго порядка для бройлеров и для индейки. Компания занимала очень внушительный объем на рынке обеспечения израильских птицеводческих племенным поголовьем и инкубационным яйцом. И по сегодняшний день г-н Паюрски Ави является президентом компании M.A.D.

ПП: Как складывались направления деятельности компании? Кто в ней работает?

ББ: Учитывая тот факт, что для качественной и надежной реализации технологии в птицеводстве необходима четкая связь между технологической и строительной частями проектов, компания M.A.D. структурно разделена на два основных крупных подразделения — соответственно технологическое и инженерно-строительное. Следует особо отметить, что генеральным директором компании M.A.D. является г-н Л.Р. Фраге, заслуженный строитель России, руководитель инженерно-строительного подразделения компании.

На сегодняшний день M.A.D. является инжиниринговой компанией и занимается разработкой, проектированием и строительством вертикально-интегрированных птицеводческих комплексов, включающих в себя все этапы технологической цепи производства мяса птицы.

По традиции особое внимание уделяется созданию племенных репродукторов. В 2007 году компания начала собственное производство зданий птичников, инкубаторов, убойных цехов и других легко возводимых зданий в России.

Компания M.A.D. предлагает своим клиентам комплексные услуги в области разработки и создания промышленных птицеводческих комплексов всех направлений и объемов производства с замкнутым технологическим циклом, включая племенные хозяйства:

- модернизацию и реконструкцию действующих птицефабрик, инкубаторов, ККЗ, зернохранилищ, убойных цехов, мясоперерабатывающих предприятий, цехов по переработке отходов и т.д.;
- полное техническое и технологическое сопровождение производства, включая обучение и стажировку персонала.
- поставки и монтаж зданий птичников, оборудования для содержания бройлеров, индеек, несушек;
- разработку, производство и поставки универсальных белково-витаминно-минеральных концентратов для изготовления комбикормов для птицы.

На сегодняшний день в компании работают около 50 человек. В штате специалисты разных направлений: проектировщики, инженеры-строители, технологи по выращиванию птицы, производству кормов и мясопереработке, ветеринарные врачи, экономисты, маркетологи. Причем постоянно штат компании пополняется новыми людьми.

ПП: Давно ли вы вышли на российский рынок и рынки СНГ? Много ли у вас партнеров в нашей стране? С кем вы работали? Какие достигнуты результаты?

ББ: На каком-то этапе деятельность компания *M.A.D.* привлекла внимание целого ряда инвесторов из различных стран и, в первую очередь, из СНГ. Начали поступать заказы на реализацию комплексных проектов по созданию промышленных птицекомплексов и в российских условиях.

Круг клиентов компании *M.A.D.* в России постоянно растет. В связи с этим руководством компании в 2004 году было принято решение об организации постоянного представительства в России с размещением головного офиса в Москве. Сегодня российское представительство компании очень активно действует на российском рынке, что в высшей степени выгодно нашим клиентам.

Наша компания в России является первопроходцем в сфере создания промышленного производства мяса индейки. Ее специалистами был разработан и выполнен проект по производству мяса индейки ООО «Евродон» в Шахтинском районе Ростовской области. Данный проект является предметом особой гордости компании *M.A.D.* (Израиль).

В настоящее время компания реализует еще несколько крупных проектов по производству мяса индейки. Одним из них является птицекомплекс имени М. Гафури в Республике Башкортостан. В эти дни уже заложена первая партия инкубационного яйца в инкубатор, в начале мая будет получена первая продукция.

ПП: Поскольку мы говорим накануне крупной выставки «Куриный Король/VIV Russia», хотелось

бы знать, насколько, по-вашему, важно участвовать в таких шоу, что они дают?

ББ: Компания *M.A.D.* (Израиль) ежегодно принимает активное участие в крупной выставке «Куриный Король / *VIV Russia 2009*. По нашему мнению, участие в данной выставке очень важно и нужно, есть возможность найти новых клиентов, наладить новые партнерские отношения, встретить старых друзей. Без всякого сомнения, выставка «Куриный Король / *VIV Russia*» является ведущим отчетным мероприятием российского птицеводства.

ПП: Как Вы оцениваете положение дел в российском птицеводстве на нынешний момент, когда все только и говорят, что о кризисе? Как развивается ситуация в мире, насколько Россия интегрирована в мировой рынок, каковы перспективы, где Вы видите точки роста?

ББ: Без всякого сомнения, со временем Россия станет одним из основных поставщиков мяса птицы на мировом рынке. Обладая столь мощными земельными ресурсами, зерном и природным газом, Россия просто обязана занять достойное место в мировой иерархии производителей мяса птицы. Вот только создавать птицекомплексы необходимо в четком соответствии с мировыми требованиями и стандартами, необходимо создавать управляемые хозяйства, необходимо хозяйствовать правильно. Уже не за горами время начала экспорта мясной продукции из России на мировые рынки.

Сегодня роль компании *M.A.D.* (Израиль) в развитии российского птицеводства еще более востребована. Мировой финансовый кризис заставляет производителя мяса

птицы быть в высшей степени эффективным. Сегодня нет места потерям и бросовым затратам. Особое внимание необходимо уделить нормам и правилам биологической безопасности. Мировой финансовый кризис вернет реальную стоимость птицеводческим активам. Очень много будет пересмотрено, много хозяйств значительно потеряют в цене. Очень важно, как и каким образом создан птицекомплекс, это напрямую влияет на минимизацию рисков и увеличение уровня капитализации производства, особенно в условиях кризиса.

ПП: И в заключение, несколько слов о себе, пожалуйста. Если есть, Ваш девиз, основные черты характера, жизненные приоритеты.

ББ: О себе: ветеринарный врач, выпускник ветеринарного факультета Полтавского аграрного университета. Проживаю в Израиле с 1997 года. Специализация: болезни птицы, эргономика в промышленных птицекомплексах. В период 1999–2005 гг. работал управляющим интеграции по производству мяса бройлеров на севере Израиля. В настоящее время, с 2005 года, являюсь представителем компании *M.A.D.* в России. Основные черты характера: порядочность, отзывчивость, оптимизм. Основными жизненными приоритетами, как у каждого израильянина, являются семья и работа.

ПП: Благодарю за интересную беседу. Надеюсь на дальнейшее развитие плодотворного сотрудничества. □

Беседу вела заместитель главного редактора Н.В. Сазонова тел. 8-915-013-26-72 e-mail: poultry-editor@yandex.ru

СКОРО СОСТОИТСЯ ВСЕМИРНЫЙ АГРАРНЫЙ ФОРУМ World Agriculture Forum Takes Place Soon

Всемирный аграрный форум-2009 состоится 18–20 мая в Сент-Луисе (штат Миссури, США).

Выработка стратегий развития поможет лучшему пониманию движущих сил и вызовов в сельском хозяйстве и производстве продуктов питания, включая трудовые ресурсы, цены, сужение возможностей кредитования инноваций и технологий, создание стимулов к производству и увеличению продуктивности, снижение влияния стоимости затрат на производителей.

«World Poultry». Март. 2009.